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НАПРЯМИ ТА ІНСТРУМЕНТИ ВІДНОВЛЕННЯ 

ПІДПРИЄМНИЦТВА У ПОВОЄННІЙ ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 
 

Після війни відновлення підприємництва в Україні вимагає 
комплексного підходу та застосування різноманітних напрямів та 
інструментів. Після будь-якої війни економіка країни часто зазнає серйозних 
викликів і потребує відновлення.  

Війна призводить до значних пошкоджень і зруйнувань 
інфраструктури, включаючи дороги, мости, житлові будівлі, енергетичні 
системи тощо. Відновлення цієї інфраструктури повинне бути одним із 
перших пріоритетів після закінчення конфлікту. Після війни економіка може 
переживати спад через збитки у виробництві, торгівлі та інших галузях. 
Національні уряди та міжнародні організації повинні вживати заходів для 
стимулювання економічного відновлення, таких як інвестиції у відновлювану 
інфраструктуру, підтримка малих підприємств, реформування податкової 
системи тощо. Після війни економіка буде стикатися з гуманітарними 
кризами, такими як внутрішньо переміщені особи, біженці, безробіття, 
недостатність житлових умов тощо. Рішення цих проблем буде вимагати 
спільних зусиль уряду, міжнародних організацій та громадськості. 
Необхідним є відновлення підприємств та стимулювання інвестицій. Для 
цього можуть бути прийняті заходи, спрямовані на підтримку малих та 
середніх підприємств, створення сприятливих умов для бізнесу та 
інвестиційних програм. 

У повоєнній економіці  виникне потреба у соціальних та політичних 
перетвореннях для відновлення стабільності та сприяння розвитку. Це буде 
включати проведення реформ у сферах освіти, охорони здоров'я, соціального 
захисту, правоохоронних органів тощо. Зазначені аспекти можуть 
варіюватися залежно від конкретних обставин конфлікту та наслідків війни. 
Відновлення повоєнної економіки вимагає комплексного підходу та 
співпраці всіх зацікавлених сторін. 

Враховуючи ці аспекти, бізнеси можуть ефективно управляти своєю 
діяльністю під час війни та максимізувати свої можливості у складних 
умовах. 

У повоєнний час змінюється логіка інноваційної діяльності у 
підприємництві. Після війни інновації можуть відігравати ключову роль у 
відновленні економіки та суспільства, проте вони також стикаються з 
великими викликами.  
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Інновації можуть забезпечити ефективні та стійкі рішення для 
відновлення зруйнованої інфраструктури, включаючи енергетику, транспорт, 
житлове будівництво та комунікації [1-2].  

Нововведення можуть стати каталізатором для стимулювання 
економічного зростання, відновлення підприємств та створення нових 
робочих місць через розробку нових продуктів, послуг та бізнес-моделей. 
Вони можуть допомогти вирішити соціальні проблеми, такі як безробіття, 
бездомність, медична допомога та освіта, забезпечуючи нові підходи та 
технології для підтримки потреб населення. Інновації можуть сприяти 
покращенню систем безпеки та стабілізації суспільства, включаючи розробку 
нових методів боротьби зі злочинністю, попередження конфліктів та 
забезпечення гуманітарної допомоги. 

У той час недостатність фінансування може бути серйозним 
обмеженням для інноваційних проектів у післявоєнний період, особливо в 
умовах обмежених ресурсів та відсутності інвестицій. Серед іншого умови 
після війни можуть бути складними для залучення та утримання 
кваліфікованих кадрів та доступу до необхідних технічних ресурсів для 
реалізації інноваційних проектів. Політична нестабільність може стати 
перешкодою для інноваційних ініціатив, оскільки вона може призвести до 
невизначеності у правовому середовищі та непевності щодо майбутніх 
перспектив. Наявність культурних або соціальних бар'єрів може 
ускладнювати впровадження інновацій, оскільки нові ідеї та технології 
будуть сприйняті негативно для деяких груп населення. 

Попри ці виклики, інновації мають потенціал стати сильним 
каталізатором для відновлення після війни та забезпечити стійкий та сталій 
розвиток. Важливо створити сприятливе середовище для розвитку інновацій 
та підтримки інноваційних ініціатив у цей складний період. 

Особливо важливе значення має фінансова підтримка, а саме надання 
фінансової допомоги та кредитів під низький відсоток для відновлення 
підприємств, компенсація втрат та покращення доступу до капіталу для 
підприємців. Необхідно  стимулювати інвестиції через забезпечення 
інвестиційного клімату шляхом сприяння привабливості України для 
іноземних та внутрішніх інвесторів,  створення сприятливих умов для 
бізнесу, зниження адміністративних бар'єрів та надання податкових пільг. 
Існує потреба розвитку інфраструктури, а саме вдосконалення транспортної, 
енергетичної та комунікаційної інфраструктури для полегшення торгівлі та 
забезпечення розвитку підприємств. У повоєнному відновленні необхідним є 
розробка програм та ініціатив, спрямованих на підтримку розвитку та 
стимулювання малих та середніх підприємств, таких як гранти, консультації 
та підтримка у відкритті нових ринків. Ці напрями та інструменти сприяють 
відновленню підприємництва у повоєнній економіці України та створенню 
стабільного та конкурентоспроможного бізнес-середовища. 
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ІННОВАЦІЙНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО ПІД ЧАС ВІЙНИ: 
ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ 

 
Інноваційне підприємництво є ключовим фактором для стимулювання 

економічного зростання, технологічного прогресу та соціального розвитку 
[1-2]. Воно сприяє створенню нових ринків, підвищенню продуктивності та 
конкурентоспроможності, а також вирішенню соціальних та екологічних 
проблем. Інноваційні підприємства зазвичай є двигунами технологічного 
прогресу. Вони створюють нові продукти, процеси та послуги, що сприяють 
підвищенню ефективності та конкурентоспроможності. Інноваційні 
підприємства є джерелом нових робочих місць, особливо в галузях з високим 
потенціалом зростання, таких як інформаційні технології, біотехнології та 
чиста енергія. Бізнес допомагає створювати нові галузі та ринки, такі як 
штучний інтелект, космічна технологія, альтернативна енергетика тощо.  
Інноваційні підприємства часто шукають нові способи вирішення соціальних 
проблем, таких як доступ до освіти, охорони здоров'я, екологічні проблеми та 
боротьба з бідністю. Розвиток інноваційного підприємництва може 
привернути інвестиції та фінансування, що сприяє розвитку економіки та 
створенню нових можливостей для підприємців.  

Для стимулювання інноваційного підприємництва необхідно 
створювати сприятливе середовище, що включає в себе доступність 
фінансування, підтримку від уряду, науково-технічний прогрес, розвиток 
інфраструктури та освітні програми з підготовки підприємців. Також 
важливо стимулювати культуру інновацій та підтримувати підприємницький 
дух серед населення. 

Під час війни розвиток інновацій та бізнесу може стикатися з низкою 
серйозних проблем, які значно ускладнюють його процеси та можуть 
призвести до значних втрат. Воєнні дії часто призводять до економічної 
нестабільності, зниження внутрішнього попиту, зменшення інвестицій та 


